Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение: 

детский сад №16 комбинированного вида
Карнавал животных

(конспект непосредственно - образовательной деятельности с детьми группы
общеразвивающей направленности от шести до семи лет,

воспитателя Барановой Любови Павловны)
Цель: Развивать у детей творческий подход в изображении животных, предавать выразительность образа, характер, при помощи штриха.
Программное содержание:
1. Систематизировать знания детей о различных видах штрихов-линий (короткие и длинные, наклонные и ровные, прерывные непрерывные, прямые и дуги, зигзаг, двигающаяся по кругу, волнообразная)

2. Формировать умение сочетать разную технику в процессе рисования (тушевка, штриховка пушистых, лохматых зверей, оперение птиц, колючую хвою).
3. Развивать творческий подход в изображении животных, предавать выразительность образа, характер, через прорисовку штрихов (показать шерсть, мягкость, пышность, доброту), используя силуэт, трафарет, нетрадиционные материалы (цветные гелевые и шариковые ручки, угольки, цветные и графитные карандаши, восковые мелки, бумага разной фактуры - цветная, виниловая, бархатная), 
4. Развивать мелкую моторику рук через рисование штрихом.

5. Воспитывать бережное отношение к животным.

Предварительная работа: слушание музыки композитора Поль Мория «В мире животных»,  оркестра Поль Мория, симфонии Моцарта; Сен-Санс «Карнавал животных» «Вступление и королевский марш льва»;  «Слон»; Н.Римский - Корсаков «Белка»; симфония; Г.Свиридов «Весна и Осень»;  музыка тигра; русская мелодия в обработке Т.Попатенко «Лиса по лесу ходила»;  музыка «Собачий час», музыка кошки, музыка лошади. 
Просмотр презентации «Мир штрихов», прорисовка разных видов штриха. 

Знакомство с творчеством Е.И. Чарушина, Владимир Григорьевича Сутеева. Рассматривание книг художника - иллюстратора, рисунков «Кто сказал мяу?», «Мешок яблок», «Под грибом», «Палочка-выручалочка», рисунки Е.И. Чарушина (животные).
Знакомство с творчеством художника-иллюстратора Владимира Васильевича Лебедева. «Сказка о глупом мышонке», «Сказка об умном мышонке» С. Я. Маршака.

Рисование «Осеннего пейзажа», рисование животных способом штриха.

Выставка детских рисунков «Мир штрихов!»

Выставка детских рисунков с использованием штриха «Мы в сказах Андерсена»
Словарная работа: художники-иллюстраторы, художники-графики, экскурсовод (проводит экскурсии, рассказывает обо всем), штрихи, композитор.
Материалы и оборудование: Компьютер. Музыка композитора Поль Мория «В мире животных»,  оркестр Поль Мория, симфония Моцарта; Сен-Санс «Карнавал животных» «Вступление и королевский марш льва»;  «Слон»; Н.Римский - Корсаков «Белка»; симфония; Г.Свиридов «Весна и Осень»;  музыка тигра; русская мелодия в обработке Т.Попатенко «Лиса по лесу ходила»;  музыка «Собачий час», музыка кошки, музыка лошади. 
Мольберты с иллюстрациями животных, мольберты для итога занятия в музее «В мире животных» 
Презентация «Мир животных» (рассматривание иллюстраций животных на мольбертах)
Игра «Назови штрихи» (волшебный мешочек с фишками, на которых изображены штрихи)
Для детей: цветные гелевые и шариковые ручки, угольки, цветные и графитные карандаши, восковые мелки, бумага разной фактуры - цветная, виниловая, бархатная. 

Силуэты животных: белка, лиса, собака, тигр, лев, слон, кошка, лошадь.
Ход занятия:
I. Ребята, приглашаю вас на вернисаж «Мир животных» и поучаствовать в выставке детских рисунков «В мире животных».
Нас встретила удивительная музыка французского композитора Поль Мория «В мире животных» 
Давайте прослушаем музыку и вспомнить, чья это музыка, какого животного? (белка, лиса, собака, тигр, лев, слон, кошка, лошадь)

II.  Презентация «Мир животных» Рассматривание иллюстраций животных на мольбертах.
Какой способ рисования использован в изображении животных? (рисование штрихом).

Мы продолжим знакомство с жанром изобразительного искусства - графикой и одним из технических приемов изображения в графике - штриховым рисунком.
Что такое штрих? Это линия, черта, которая может быть короткой и длинной, наклонной и ровной, чуть заметной и яркой, зигзаг,  волнообразной и двигающейся по кругу. 
Что можно рассказать при помощи штриха? (При помощи штриха можно рассказать о характере предмета, о свойствах материала; передать не только лёгкость, воздушность, мягкость, плавность, нежность, но и тяжесть, мрачность, резкость, агрессивность, и самое главное - это раскрыть образ героя, его отношение к окружающему)
Физкультминутка. Подвижная игра «Зеркало» по показу педагога. Дети зеркально выполняют движения, имитирующие лебедя, медведя, зайца, лисы, слона, лошади, в сопровождении красивой музыки французского композитора Поль Мория «В мире животных».
Восстановим речевое дыхание «Крылья лебедя» (работа над воздушной струей, плечи не поднимаем, щеки не надуваем)

III. Работа за столами. Подумайте, кто кого будет рисовать. Подберите бумагу, которая вам понравится и силуэт животного. Как настоящие художники-графики нарисуйте штриховой рисунок животного гелевыми ручками, и украсьте в цвете графическими материалами цветными карандашами и восковыми мелками. 
Чтобы у вас штриховой рисунок получился интересным, я включу вам музыку. Ведь музыка вдохновляет и располагает к творчеству. 
Самостоятельная работа
В процессе выполнения работы по мере необходимости индивидуальная помощь детям.
Анализ детских работ:  В мини-музее на мольбертах дети с педагогом размещают рисунки на выставку «В мире животных»
Кто желает быть экскурсоводом? 
Чтобы    стать экскурсоводом поиграем в игру «Назови штрихи» (дети достают из волшебного мешочка фишки, на которых изображены штриха) 

Экскурсовод рассказывает о своей работе или работе товарища. Кто не успеет рассказать о рисунке, расскажет потом. 
Какой прием рисования мы использовали при изображении животного? (Штрих) 

Предложить детям отобрать наиболее интересные, выразительные рисунки. 

Почему им понравилось эта работа? Что делает изображенное животное? 

Итог: Ребята, вы все молодцы! 
Поощрить детей, которые использовали нетрадиционную фактуру бумаги, разнообразные изобразительные материалы. Животные на рисунках получились, как настоящие.
Молодцы ребята, вы все добрые, любите животных и отзывчивы!
На нашу выставку в музее мы пригласим детей, посмотреть, полюбоваться вашими рисунками и научиться рисовать при помощи штриха.
