Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение: 

детский сад №16 комбинированного вида

Русская Матрешка
Долгосрочный проект 
с детьми группы общеразвивающей направленности от шести до семи лет,
воспитателя Барановой Любови Павловны
Актуальность и значимость.                                   

                                «То, что упущено в детстве, 
никогда не возместить в годы юности.»    



           В.А.Сухомлинский                                             

Тема проекта требует углубления знаний по этому вопросу, актуальна для повседневной жизни и, вместе с тем, привлечения знаний не по одному предмету, а из разных областей, творческого мышления, исследовательских навыков. Таким образом, кстати, достигается, вполне, естественная интеграция знаний.
Матрешка - незаменимый материал для приобщения детей к народной культуре, дающей безграничные возможности творческой самореализации и развития личности ребенка.

 
Глядя на матрешек, сразу представляешь поле, а на нем золотые колосья ржи или пшеницы, которые шепчутся с солнышком.

"Ай да, матрешки,

Ай да, милашки,

Неслыханное чудо,

Невиданное диво!"
Матрёшка - это уникальная особенная поделка, которой Россия славилась всегда и сегодня не потеряла актуальность. Матрёшка - это добрый подарок для родных и друзей, лучший сувенир для туристов, выразительная игрушка, и уникальный предмет для коллекционирования. Хочется узнать, когда они появились, какие бывают матрешки, почему их делают такими, как придумывают узоры их нарядов. Думаю, что данное исследование поможет лучше узнать традиции своего народа, понять русскую душу. 
Проблема исследования.
· Матрёшка хранит в себе много секретов 
· Каждый из нас может стать мастером по росписи русской матрешки.

Русская матрешка является олицетворением самой России с ее широкой душой, пестрыми нарядами и большими семьями. Матрешка символизирует продолжение жизни. Женщина рожает дочку, которая в свою очередь подарит миру еще жизнь, и так далее. Матрешка - символ плодородия, богатства, материнства. Именно поэтому она пользуется такой всенародной любовью. Символизм матрёшки.

Матрешка-символ российской национальной культуры.

Проект разработан в силу особой актуальности проблемы патриотического воспитания подрастающего поколения. Патриотизм в современных условиях - это, прежде всего, преданность своему Отечеству и сохранение культурной самобытности каждого народа. 

Многообразие, богатство, духовная мудрость жизни наших предков предоставляют прекрасные возможности в воспитании нравственности.  Поэтому основная идея проекта базируется на идеях народной педагогики по формированию глубинных чувств любви и привязанности к своей культуре, своему народу через народные промыслы, декоративно-прикладное искусство. 

Декоративно - прикладное искусство является одним из факторов гармонического развития личности. Посредством общения с народным искусством происходит обогащение души ребенка, прививается любовь к своему краю. Народное искусство хранит и передает новым поколениям национальные традиции и выработанные народом формы эстетического отношения к миру. Искусство народных мастеров помогает раскрыть детям мир прекрасного, развивать у них художественный вкус.

Полюбив то, что его окружает, ребенок лучше поймет и оценит то, что присуще всему народному искусству, что объединяет все виды, увидит то, что отличает их друг от друга в зависимости от природных условий, занятий местных жителей, их вкусов.

Соприкосновение с народным декоративно-прикладным искусством обогащает ребенка, воспитывает гордость за свой народ, поддерживает интерес к его истории и культуре. Все, что живет веками  -  это актуально, воспитывает всех нас. Пропустив через себя опыт нашего народа, его умение творить красивое, у детей остается то доброе и вечное, теплота, душевная радость и удовлетворение. Традиции существуют, чтобы всех объединять. 

Для успешного овладения письмом у ребёнка должна быть развита мелкая моторика пальцев. Этому способствует декоративное рисование и  лепка игрушки - матрешки. Тонкая работа при рисовании элементов росписи каждого вида матрешек, так же развивает мелкую моторику и улучшает координацию движения рук. Рисование тонких завитков, ровных и волнистых непрерывных линий, ровных мазков при закрашивании - всё это способствует укреплению мышц пальцев и формированию навыков, необходимых для письма. 

Разобраться в этом поможет поисково-исследовательская деятельность, осуществляемая в ходе реализации проекта «Русская Матрешка». 

Важное место в данном проекте занимает изучение и сохранение народного промысла - русская Матрешка. В процессе бесед, интегрированных тематических занятий расширяются знания и представления детей о народном промысле, об истории, о производстве изготовления матрешек, об особенностях росписи каждого вида матрешек.
          Проект ориентирован на детей дошкольного возраста и направлен на совместное сотрудничество детей, их родителей, педагогов дошкольного учреждения. 

Тип проекта: 

а) по составу участников - групповой (дети, родители, педагоги); 

б) по целевой установке – информационно - практико-ориентированный, исследовательский, творческий (участники проекта собирают информацию, реализуют ее, результаты оформляют в виде творческих выставок, копилок, панорамы); 

в) по срокам реализации - Долгосрочный проект  (сентябрь - апрель 2014). 
Основная цель для педагога: приобщение детей старшего возраста к народному декоративно-прикладному искусству, через умение расписывать русскую матрешку, создавая узор. 
Значимая для детей проблема, на решение которой направлен проект: как русские художники показали в своих полотнах  любовь к родине?  как появилась матрешка? Какие бывают матрешки?

Цель проекта:  развить интерес к истории России, народному творчеству на примере русских художников и  русской народной матрёшки. 
Задачи: 

Образовательные задачи: 

1. Расширять знания о народном декоративно-прикладном искусстве, знакомить с историей возникновения Русской Матрешки.
2. Совершенствовать умение создавать узоры по мотивам народной росписи.
3.Продолжать учить детей выделять и передавать цветовую гамму народного          декоративного искусства (элементы росписи матрешек), умение создавать композицию на изделии, применяя нетрадиционную технику рисования (тычок ватной палочкой). 
Развивающие задачи: 
1.Закреплять приемы рисования кистью разными способами (примакивание, всем ворсом, концом кисти).
2.Продолжать развивать эстетическое восприятие и художественный вкус, память, мышление, мелкую моторику рук. 

Воспитательные задачи:

1.Воспитывать интерес к декоративному рисованию.

2.Воспитывать основы духовности и нравственности детей через предметы быта русского народа.

3.Воспитывать уважение к творчеству народных мастеров, народных промыслов и чувство гордости за мастерство нашего народа. 

Этапы работы над проектом 

Запуск проекта 
I этап Знакомство с матрешкой. Беседа о происхождении и истории матрёшки 
· Беседа «Русская Матрешка» (история), о видах декоративных росписей: Хохлома; Городецкая; Гжель; Полхов - Майдан, Семеновские матрешки, Загорские матрешки.
· Рассматривание игрушек, альбомов, открыток, фотографий с различными видами декоративных росписей. 
· Экскурсия в музей ДОУ. Рассматривание  подлинных игрушек народных мастеров. 
II этап  Дидактические игры с матрешкой (собери по росту; и т.д.)
· Разучивание танцев и хороводов Слушание русских народных мелодий, пение русских народных частушек, разучивание веселой плясовой!
· «Мы веселые матрешки». 
· Просмотр мультимедийной презентации «Русские народные промыслы»,  «Русская Матрешка»
· Иллюстративная презентация «Русская матрешка» 
III этап Матрёшечки румяные!
· Выполнение различных заданий и упражнений в книжках-раскрасках и тетрадях по знакомству с матрешкой (элементы росписи и цветовая гамма)
· Мастер-класс с детьми «Изготовление матрешки в технике «папье - маше» (лепка скульптуры матрешки, грунтовка матрешек). 
· Конкурс «Нарядная Матрешка» Прорисовка элементов росписи матрешек: Полхов-Майданские матрешки, Семеновские матрешки, Загорские матрешки.
· Конкурс  на силуэте матрешки «Веселые матрешки». Выставка детского творчества «Веселый хоровод матрешек»
· Конкурс  «Красочная Матрешка» (на пластиковой бутылочке). Выставка детского творчества (на пластиковой бутылочке)
IV этап Заключительный Комплексное занятие «Русская красавица!»
Результат. В итоге реализации проекта дети познакомились с русской народной игрушкой матрёшкой, приобщились к национальной культуре.

Аукцион находок: Традиции народных мастеров.
Планирование проекта 

Создать мастерскую «Мастерская народных мастеров-художников» в состав, которого включить родителей, педагогов и детей старшего дошкольного возраста. 

Разработать: 

· план проведения всех мероприятий
· тематику занятий 
Осуществление проекта Работа мастерской
· Открытие мастерской «Мастерская народных мастеров-художников»: изучение материала о Русской Матрешке, изготовление эскизов, дидактических игр. 
Планирование проекта, разработка плана
· Проведение интегрированных занятий  (1 раз в неделю, сентябрь - апрель 2014).
· Практическая деятельность в ходе акции «Мастерская народных мастеров-художников» - рассматривание матрешек народных мастеров: составление эскизов росписи силуэта матрешки (кистевая роспись, используя нетрадиционную технику рисования - ватной палочкой)

· Комплексное занятие «Русская красавица!»
Конкурсы: 

Конкурс  на силуэте матрешки «Веселые матрешки». Выставка детского творчества «Веселый хоровод матрешек»
Мастер-класс с детьми «Изготовление матрешки в технике «папье - маше».
Конкурс «Нарядная Матрешка» 

Конкурс  «Красочная Матрешка» (на пластиковой бутылочке, с элементами бисера)

Подведение итогов  Анализ деятельности. 

Панорама добрых дел: выставка детских работ «Хоровод веселых матрешек!»,  все творческие работы в ходе осуществления проекта. 

Презентация  проекта «Русская Матрешка», комплексного занятия «Русская красавица!»
Тематика интегрированных занятий 

Задачи. Выставка детского творчества
1) Знакомить с историей возникновения народного промысла, расширить знание детей о промысле - Русская Матрешка. 

2) Развить любознательность творческие способности, интерес к народному искусству.
3) Воспитывать уважение к творчеству народных мастеров, народных промыслов и чувство гордости за мастерство нашего народа.
 Мероприятия в помощь реализации проекта

· «Русская Матрешка»: история и традиции народного промысла.
· Просмотр видео презентаций о Русской Матрешке: «Русские народные промыслы». Просмотр иллюстративной презентации «Русская Матрешка».

· Игра «Собери матрешку», «Найди такую же», «Веселые матрешки»
· дидактические игры: «Укрась матрешку узорами!», 

· Беседа об истории возникновения русской народной игрушки, о мастерах народного промысла, рассматривание подлинных матрешек. 
· Прорисовка отдельных элементов росписи, создание декоративной композиции, узора на силуэте. 

· Загрунтовать пластиковые бутылки для росписи.
Приложение  

· «Русская красвица!» (занятие с детьми группы общеразвивающей направленности от шести до семи лет). 
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